打造"百'链'成钢"先锋党建品牌

物资公司党委激活企业发展"红色引擎"活动侧记



今年以来,中铁四局物资公司党委面对企 业从转型升级向高质量发展迈进的关键时期, 不断探索党建工作新途径,以"党建+供应链联 盟""党建+产业链创新"为内容,开展"百'链' 成钢"先锋党建品牌创建,进一步促进党建与 生产经营深度融合,为企业高质量发展激活了 "红色引擎"

党建联建赋能 助力供应链聚合

"政治理论共学提高政治力、党建品牌共 创提高组织力、战略合作共促提高竞争力、产 业延伸共赢提高新动力、干部人才共育提高生 命力",物资公司与宝武鄂钢营销中心两家国

党建品牌创建为平台,建立 中节约采购成本近5亿元。 "五共五力"党建共建新体 系,以资源共享、党建共建 助推双方企业高质量发展。

双方通过联创联建,探 索党建引领助推产业链发 展的有效路径,以做强"产 业链",保障"供应链",形成 "服务链",构建高效融合、 深层聚合、广泛契合的"链" 上党建责任体,共同创造价 值,共享发展成果。双方累

计在150余个建设项目上开展采购供应合作, 完成物资战略采购76万余吨。

今年以来,物资公司先后与江苏永钢集 团、中建材新天山水泥、宝武马钢、安徽铁鹏水 泥、方大达钢集团、宝武鄂钢等6家资源厂商党 组织签订百"链"成钢党建联建协议,共同成立 先锋党建联盟。物资公司在主业物资战略采 购中,通过与优质战略厂家不断深化党建联建 活动,与合作伙伴寻求最大"公约数",画出最大 "同心圆",推动党建工作和生产经营目标同 向、工作同频、保障同步,进一步扩大了"朋友 圈"为实现企业降本增效提供了坚实的战略 支撑。通过党建联建赋能,依托供应链聚合效

党建创新赋能 助力产业链升级

铁路建设中所用粉煤灰来源于电厂,受季 节用电量变化,产量极不稳定质量难以把控, 受运距影响,成本也居高不下。为了解决这一 难题,物资公司地材事业部联合西南交大、铁 科院成立"石粉高质化利用"课题党员攻关小 组 研发以石粉为主的混凝土用高性能矿物掺 合料及其制备技术,并代替粉煤灰应用于实体 工程。向绿色发展转型,物资公司不断升级绿 色矿山开发产业,让绿色成为企业高质量发展 最鲜明的底色,用创新引导企业运用新工艺、 新技术、新装备,提高绿色发展水平

从项目采购方网上下单,到采购商品送到 采购人手中,仅仅只用了4时26分,局合肥鹤 翔园四期项目部物资采购人邵瑶真真切切感 受到网上采购的效能和便捷。"四局商城"作为 局物资公司电子商务服务部打造的"数字采购 党建创新平台",较以往工程建设自采辅料线 下采购流程不仅提高效率30%以上,更为采购 方降低采购成本13.7%。

今年以来,物资公司在7家新兴产业单位 建设"党员创新工作室",以"党建+产业链创 新"为主题,打造"绿色加工、工业智造、智慧物

企联手,以百"链"成钢先锋 应,局今年前八个月在重点项目物资战略采购 流、数字采购"四大党建创新平台。依托党建 创新平台,"石粉高质化利用""四局商城"等共 26个创新课题立项实施。

党建文化赋能 助力服务链增效

在硝烟弥漫的抗美援朝战火中诞生的中 铁四局,73年来继承红色基因,弘扬抗美援朝 精神,有着自己的红色奋斗史。

江苏张家港永联村与华西村齐名,被评为 全国经济十强村 其村办企业永钢集团供随着 国家改革开放,依托自强不息的艰苦创业实现 了乡村振兴。

家有着红色基因的国企,一家有着创业 精神的民企,因文化相融,价值观相通,通过 '百'链'"党建联建活动,进一步提升了企业文 化软实力,促进了企业提质增效。

今年以来,物资公司党委还通过与战略厂 商党组织开展联合主题党日、组织政治及业务 党课、参观红色教育基地等方式,加强相互融 合,提升双方企业效能。

安徽长江钢铁集团将局采购的铁标钢筋 定轧周期由2周缩短到1周,定轧时间缩减一 半,有力保障铁路项目的大干钢筋供应;方大 达钢集团为局西渝高铁、成渝中线重点铁路项 目12米钢筋的定扎提供个性服务,保证预制梁 正常生产。 左永涛 王强平

一位母亲写给儿子的"廉洁家书"

情感;一声叮嘱,传递着廉洁的嘱托与殷切 的期许。这是一封母亲(张树花)写给刚人 职中铁四局安装公司儿子(李辉)的"廉洁家 书",纸短情长,是嘱托、是勉励,殷殷笔墨, 弥足珍贵;廉洁家风,字句传承。 亲爱的孩子:

现在的你,已经开启人生的新起点、新 征程。作为父母,我们倍感欣慰。你很小的 时候,爸爸妈妈就喜欢讲英雄模范的故事给 你听,其目的并不是奢望你一定能够成为英 雄模范. 而是希望你具有清正的品格。此 刻,你已成人,步入工作岗位,想与你谈谈入 职后, 你该如何做好廉洁从业, 为企业发展 保恕护航

要做一个干净的人。相貌、着装永远都 是外在,一颗通透、正直的心才是最美好、珍 贵的。以后无论身在哪个岗位,都要堂堂正 正、清清白白做人,唯有如此,才能不畏流 言,获得他人的尊重。作为父母,始终明白 把你教育成一位品行端正,正直廉洁的人, 远比传授你知识、给予你财富要难上很多 倍,但仍然希望你能够"廉洁做事清正做 人",这八个字,你一定要深深刻在脑海里, 用来抵挡在工作中遇到的各种诱惑。

做一个自律的人。人无完人,人自有 律。在小事上都无法管理自己的人,遇到大

一纸家书,承载着厚重的思念与绵密的 事情就更难管住自己。孩子,我们虽然做不 了完美的人,但可以做一个自律的人,养成良 好的行为习惯,管好自己的言行举止,屏蔽 一切外界不良干扰。陶行知曾说:"积千累 万,不如养个好习惯。"好的习惯足以决定-个人的一生,就像生命的牵引线一般,早就 为你的命运书写了前序。自律,不过是日复 一日坚持的习惯。一般成大事者,都有过人 的自律能力,你自律的程度,决定你人生的 高度

> 做一个守纪的人。孩子, 你在父母心中 是独一无二的 即使偶尔会犯一些小错误 我们依然会毫无保留地爱你。但是职场不 同于小家,俗话说"没有规矩,不成方圆" 作为一名新入职的国企员工,你要做到遵纪 守法,按企业规章制度做事,时刻把纪律和 规矩挺在前面。纪律、规矩,不仅是对不当 行为的约束,也是对我们的一种保护

> 孩子,未来你的人生会在细微日常中磨 砺品性,在谨小慎微上历练意志。切记,工 作上以身作则,克己奉公,勤政廉洁:生活上 严于律己,宽以待人,时刻修炼道德情操,保 持心地纯正,做到正派做人,公道处事,温暖 纯良,还有以高度自律,在新时代的长征路 上砥砺奋进,永不言弃。

> > 你的母亲 张树花

塘 M 《两袖清风》 汪宇峰 作

月明人团圆 盛世家国兴

本报济南讯 为欢度中秋,喜迎中华人 民共和国74周年华诞,9月24日,中铁四局 城轨分公司济南地铁6号线项目部党支部联 合济南轨道交通集团、济南公安局轨交分 局、中铁上投济南6号线总包部、高新区雅居 园社区等单位党支部举办"月明人团圆盛世 家国兴"党建联欢活动,共70余人参加。

活动内容丰富,精彩纷呈,包括流行歌 建和谐,共享发展。 曲、戏曲、诗词朗诵、快板表演、故事宣讲

等。同时,现场设置抽奖、你画我猜等互动 环节,让活动氛围更加热烈。

自进场以来,该项目部加强企地共建, 分别与济南市公安局交警支队高新区大队 高新区雅居园社区签订党建共建结对书,努 力打造人民满意的"双满意"工程,在加力提 速项目建设的同时,与周边社区、单位等共

徐雅雯

七分公司开展主题教育党日活动

本报淮南讯 9月24日,中铁四局七分 域联合党支部党员、职工代表共134人参加, 公司开展"学思践悟二十大凝心聚力建新 共同参观新四军纪念林陈列馆,并到芙蓉 功"主题教育党日活动,公司本部和淮南区 苑、英众产业园两项目观摩。张紫轶张雪晴

抓好衔接 突出实效 推进主题教育走深走实

根据党中央统一部署,第一批主题教育 织、党员领导干部应当运用好调查研究"深、 已经告一段落,第二批主题教育已经启动。 当前,中铁四局正处于冲刺年度目标、为率 先建成内外兼优的中国中铁"王牌工程局" 积蓄力量的关键时期,这就要求我们必须以 此次主题教育为契机,注重抓好第一批、第 二批主题教育的衔接联动,落实好党中央提 出的目标要求和上级党组织的各项重点措 施,以高质量党建引领我局高质量发展。

抓好衔接,以接力联动贯穿主题教育全 过程。第一批主题教育取得明显成效,局党 委将好做法好经验,以制度、清单等形式固 定下来持续推进,为第二批主题教育提供可 供参考的经验。第二批主题教育涉及的单 位和人员同员工群众的联系更直接、更紧 密,面临的问题更具体、更突出,尤其需要充 分借鉴第一批主题教育的有效经验,在接力 联动中实现更大成效。

找准问题,以务实作风直面企业发展 "硬骨头"。第二批主题教育中,各级党组

实、细、准、效"五字诀,从企业高质量发展面 临的突出问题入手,从员工群众急难愁盼问 题入手,从长期存在的顽症痼疾入手,扑下 身子、沉到一线,深入困难项目、亏损项目、 边远艰苦项目等,对症下药帮扶指导,切实 把检视整改与"价值创造、效益提升"等工作 紧密结合起来。

突出实效,以斗争精神抓牢检视整改 "牛鼻子"。通过深入调研、座谈访谈等方式 查摆出来的问题,各级党组织应以斗争精神 紧盯整改落实。对于员工群众反映的急难 愁盼问题,各单位党组织要与"我为员工群 众办实事""为基层减负"等工作结合起来, 做到件件有落实、事事有回音;对于企业发 展面临的突出问题,要通过对标对表习近平 新时代中国特色社会主义思想、典型案例分 析、对标先进等方式,以钉钉子精神一件一 件抓落实:对于长期存在的顽症痼疾,要分 析新形势新要求,着力用党的创新理论开拓 思路,多向员工群众问计求方,切把实将"问 题清单"转化为"成效清单"。